

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年3月

20

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14121期

扎实做好各项工作 加快推进体育强国建设

本报记者 扈建华 王向娜 马艺欧

连日来,中国足球协会、体育总局小球运动管理中心、登山运动管理中心认真学习贯彻习近平总书记全国两会期间重要讲话和全国两会精神,大家纷纷表示,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,扎实做好各项工作,为加快建设体育强国贡献力量。

中国足球协会召开全体干部会议,传达学习全国两会精神。会议强调,要深刻理解今年全国两会的重要意义,深刻把握中国足球改革发展面临的新形势、新问题、新挑战。面对当前足球行业突出问题,要有直面问题的勇气,深刻反思在落实全面从严治党、加强党风廉政建设和作风建设中存在的不足,以专项治理工作为契机,深刻汲取近期腐败案件教训,以案为鉴、以案促改,健全制度、完善机制,治理好、解决好存在的不良倾向和消极懈怠等问题,坚定信心,鼓足干劲,突破难点,重整旗鼓。进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到总局党组要求上来,确保全国两会精神在足球工作中全面贯彻落实。统筹做好国家队建设和备战,加快构建中国特色足球青训体系,加快构建健康稳定联赛治理体系和治理环境,认真开展警示教育及协会内部治理等近期重点工作。

小球中心召开学习贯彻党的二十届二中全会及两会精神党委理论学习中心组(扩大)会议。中心主任贺凤翔表示,要进一步认识党的二十届二中全会及今年全国两会精神的重要意义,坚持以人民为中心的发展思想,认真贯彻新发展理念,努力构建小球新发展格局。要把实现小球项目转型发展自觉融入健康中国发展战略,为更高水平的全民健身公共服务体系提供更多小球运动产品,更好满足人民群众日益增长的健身需求,在项目基层设计上下功夫,在加强思想道德和作风建设上下功夫。深化结合融合,与加强党建工作深度融合,与备战杭州亚运会深度融合,与完善基本制度深度融合。牢固树立“一失万无”的思想观念,不断强化底线思维、风险意识,切实把安全放在第一位,进一步树牢管行业必须管安全的理念,深刻汲取体育领域一些违法违规的惨痛教训,努力营造风清气正的工作环境。

登山中心始终坚持党的领导,秉持高质量发展理念,牢记习近平总书记关于体育工作的重要指示批示精神,将全国两会精神贯彻落实在实际工作中。中心主任韩国建表示:“锚定2035建成体育强国的目标任务,我们要做好冬奥两个奥运项目的高质量发展,狠抓队伍训练与管理,守正创新,锐意进取,大力提升竞技水平,以为国争光为己任,全力做好备战工作。坚持人民至上的发展理念,广泛开展登山户外全民健身活动,加强青少年户外体育工作,举办更多适合全民参与的赛事活动,不断丰富并满足人民群众日益增长的登山户外健身需求。同时做好登山户外运动安全与发展的统筹兼顾,加强安全教育与培训,强化服务、引导和规范,确保科学、健康、有序地高质量发展。”

学习贯彻全国两会精神

破解五大矛盾 实施六大行动 打造四大阵地

以高质量发展推进人民更加幸福体育强省建设

——访福建省体育局党组书记、局长叶得盛

肖榕 罗敏

习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调:“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”“必须完整、准确、全面贯彻新发展理念”“必须更好统筹质的有效提升和量的合理增长”“必须坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式”“必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点”。

“习近平总书记的重要讲话为体育工作指明了前进方向。”福建省体育局党组书记、局长叶得盛表示,将牢记“为建设体育强省而奋斗”的殷殷嘱托,牢牢把握高质量发展这个首要任务,以中国式现代化全面推进人民更加幸福体育强省建设,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出体育更大贡献。

从改革的角度审视,及时回应社会关切,始终是体育界必须面对的重要课题,也是体育领域推动高质量发展的显著标志。叶得盛说:“在不断高质量推进体育

强省工作的进程中,要主动适应改革的变化,把握好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持系统观念、坚持问题导向、坚持守正创新,用改革的办法来解决发展中的矛盾和问题,向改革要动力,用改革增活力。”

今年的福建省体育工作会议提出了打破部门办体育不符合构建多元治理体系的矛盾;打破体育产品和服务供给不符合人民群众日益增长的健身需求的矛盾;打破运动员综合素质不符合新时代体育人才的矛盾;打破“三大球”发展不符合人民群众期待的矛盾;打破体育产业发展水平不符合现代化经济体系的矛盾。

叶得盛表示,在推进体育工作改革高质量发展过程中,既要敢于刀刃向内,又要处理好改革与发展稳定的关系,加强改革举措论证,循序渐进,减轻改革阵痛。他说:“只要是科学的、切合实际的、符合人民群众愿望的,一旦明确了方向、步骤和实现路径,就要坚持久久为功,狠抓落实。”

(下转第二版)

体育总局印发《2023年群众体育工作要点》

破解“健身去哪儿”、体卫融合、赛事活动开展、推动冰雪运动、“三大球”普及等内容引人注目

本报记者 林剑

日前,体育总局办公厅印发《2023年群众体育工作要点》(以下简称《工作要点》),提出了学习贯彻党的二十大精神,强化政策研究完善工作制度,破解“健身去哪儿”难题、开展全民健身赛事活动、推动冰雪运动普及发展、推动“三大球”普及发展、推动全民健身与全民健康深度融合、壮大社会体育指导员队伍、强化各级各类全民健身组织、加大宣传推广力度、推动形成“大群体”格局、统筹发展与安全等十二个领域重点工作,其中破解“健身去哪儿”、体卫融合、赛事活动开展、推动冰雪运动、“三大球”普及等新工作、新提法引人注目。

大力实施“新时代全民健身场地设施提升工程”

“健身去哪儿”一直是全民健身工作开展过程中的“牛鼻子”问题,近年来,在多方共同努力下,曾经困扰大家的“健身去哪儿”问题已经有了重大改善,广大群众的关切已经从健身场地“有没有”转向了“优不优”。

《工作要点》提出了印发《新时代全民健身场地设施提升工程实施方案

(下转第二版)



全英羽毛球公开赛收官 国羽斩获两冠两亚

本报讯 北京时间3月20日凌晨,2023年全英羽毛球公开赛在伯明翰收官,中国羽毛球队闯入男单、女单和混双决赛,最终斩获男单和混双冠军。

国羽男单在本站比赛发挥出色,石宇奇半决赛2比0战胜4号种子、马来西亚名将李梓嘉,“00后”球员李诗沣2比1击败丹麦名将安东森,两人会师决赛,国羽男单时隔5年包揽双冠。最终,年轻气盛的李诗沣在第一局一度落后的情况下,以26比24险胜,又以21比5赢得第二局,2比0击败石宇奇,首次夺得全英赛冠军。

混双决赛,郑思维/黄雅琼对阵韩国组合徐承宰/蔡侑玎。首局“雅思”组合快速进入状态,21比16先声夺人。第二局“雅思”

组合表现稍有起伏,以16比21告负。决胜局,“雅思”组合重整旗鼓,21比12锁定胜局。经过1小时44分钟的激战,2比1击败对手,两人继2019年后再夺全英赛混双冠军。

国羽“一姐”陈雨菲半决赛2比0战胜世界第一的日本名将山口茜后,迎来本赛季状态火热的韩国选手安洗莹。首局,陈雨菲以17比21失利。第二局陈雨菲强势反击,以21比10扳回一局。决胜局,陈雨菲又陷入被动,连续挽救2个赛点后,以19比21惜败,1比2告负,获得亚军。男双冠军由世界排名第一的印尼组合阿尔菲安/阿迪安托夺得,韩国组合金昭映/孔容获得女双冠军。(周圆)

花游世界杯加拿大站 中国混双“势不可挡”夺冠

本报讯 北京时间3月18日,世界泳联花样游泳世界杯首站在加拿大马克汉姆举行。石浩琦/程文涛以一套主题为《势不可挡》的全新节目拿到236.2292分的总成绩,获得混双技术自选项目的冠军,领先亚军42分多。亚军、季军归属西班牙组合。

混双技术自选比赛有7对选手参加,中国组合是其中经验和成绩更为突出的一对选手。2019年光州世锦赛时,石浩琦曾与程文涛拿到了混双自由自选的第6名。2022年布达佩斯世锦赛,石浩琦与张依瑶摘得混双项目2枚铜牌。此次张依瑶作为替补也参与了比赛。

此次比赛是新周期花游项目实施新规则后的首场国际赛事。比赛共设男、女单人技术自选、自由自

选,混双和女双技术自选、自由自选,混合集体技术自选、自由自选,技巧自选共11个项目。此次比赛中,中国队仅参加混双技术自选一个项目,主要目的是检验新规则、新评分系统下所打造的全新作品。

中国花游队主教练张晓欢表示:“新的规则、新的评分系统,无论对哪支队伍来说都是巨大挑战。自去年开始我们一直在紧跟国际形势、不断学习,努力寻找突破,找寻自己的风格。赛前一个月严苛的高强度训练,让队员们无数次崩溃,难度的追加对体能也是巨大的挑战,但得益于冬训体能的大幅度提高、陆上水上的有机结合,还有教练团队的共同努力。我们始终对新规则保持敬畏心,内心树立了强大的对手,始终不敢放松。”(李雪颖)

全国跳水冠军赛开赛 国家队主力强势夺冠

本报讯 3月19日,2023年全国跳水冠军赛暨奥运会、福冈世锦赛、亚运会、成都大运会选拔赛在上海揭幕战幕。此次比赛共设15个项目,共有19支代表队的210余名运动员报名参赛。

在当天的4个奥运项目比拼中,练俊杰/杨昊、陈芋汐/全红婵分别摘得男子、女子双人10米台冠军,何超/严思宇、陈艺文/昌雅妮分别获得男子、女子双人3米板冠军。

女子双人10米台决赛率先进行,奥运冠军组合、广东/上海组合全红婵/陈芋汐配合默契,无悬念地以362.04分问鼎冠军,领先亚军北京/上海组合张家齐/掌敏洁46分多,季军归属广东组合王伟莹/许楠。女子双人3米板方面,世界冠军组合、广东/湖北组合陈艺文/昌雅妮凭借更为平稳的发挥以307.65分夺得冠军,亚军归属北京/河南组合胡佳涵/冯雨,另一对世界冠军组合广东/山西组合林珊/李亚杰收获季军。

男子双人10米台决赛上演巅峰对决,世界冠军组合、山东/陕西组合练俊杰/杨昊展现出强大统治力,以458.07分夺冠。奥运冠军陈艾森搭档朱子锋代表广东队出战,以419.46分收获亚军,天津组合黄子淦/杨凌获得季军。

男子双人3米板比赛,广东组合包揽前三名。何超/严思宇凭借出色的发挥以总分401.16分夺冠,胡宇康/黄博文、彭健烽/吴鲁贤分获亚军、季军。

本届赛事将于25日结束全部争夺。(宋菲)



陈芋汐(右)/全红婵在比赛中。

新华社发

何杰杨绍辉打破尘封逾15年男子马拉松全国纪录

本报无锡3月19日电 记者李东焯报道:今日,全国马拉松锦标赛(无锡站)2023COLMO无锡马拉松暨布达佩斯世锦赛及杭州亚运会马拉松选拔赛·大运河马拉松系列赛(无锡站)鸣枪起跑。中国选手何杰和杨绍辉夺得本届马拉松全国锦标赛冠军,双双打破男子马拉松全国纪录,并达标巴黎奥运会和世锦赛参赛标准,丰配友收获季军,同时达标世锦赛参赛标准。女子组冠军则被中国选手白丽摘得,成绩同样达标巴黎奥运会和世锦赛。

过去9年,无锡马拉松汇聚跑者的力量,将这场染上了浪漫樱花色彩的赛事打造成世界田联金标赛事和中国田协金牌赛事于一身的“双金赛事”,这不仅是对无锡马拉松成就的认可,更是对组委会提出的更高要求与期待。今年的无锡马拉松“五合一”,既是全国马拉松锦标赛的首站赛事,也是2023年布达佩斯世锦赛及杭州亚运会马拉松选拔赛、大运河马拉松系列赛,来自五湖四海的大众跑者与高水平的国家队选手、特邀外籍选手同场竞技。

起跑之后,肯尼亚选手伊诺克昂昂领衔所有参

赛选手,以较快的配速行进。何杰、杨绍辉、丰配友等中国选手紧跟第一集团。30公里之后,伊诺克昂昂独自在领跑,确立了自己的领先优势,并最终打破尘封纪录的2小时7分19秒夺冠,何杰和杨绍辉分别以2小时7分30秒和2小时7分49秒获得亚军和季军,同时夺得本届马拉松全国锦标赛男子组冠军,双双打破任龙云保持了逾15年的男子马拉松全国纪录,并达标巴黎奥运会和世锦赛参赛标准。丰配友以2小时09分21秒的成绩收获全锦赛季军,同时达标世锦赛参赛标准。女子组冠军则是被中国选手白丽摘得,她的夺冠成绩为2小时26分33秒,这一成绩同样达标巴黎奥运会和世锦赛。

中国田径协会队委会副主任闫涛认为,在无锡马拉松这样的比赛中,中国选手有4人达标世锦赛,3人达标奥运会,离不开组委会良好的赛事服务,“取得这样的好成绩,非常感谢赛事组织方,以及无锡市人民政府给运动员提供了非常好的赛道,请来了很多国际高水平的“兔子”,这些都是帮助我们提高成绩的具体方式。而且今天气温也不错,便于运动员跑出好成绩。”



何杰向终点冲刺。本报记者 倪敏哲摄